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ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ОБГОВОРИВ 
ПОДАЛЬШІ ПЛАНИ З ВІДБУДОВИ МІСТА З МІЖНАРОДНИМИ 

ГУМАНІТАРНИМИ БЛАГОДІЙНИМИ ФОНДАМИ 
ТА ОРГАНІЗАЦІЯМИ.

М
ер заявив, що відбудовувати та 
відновлювати в  Харкові, попри 
обстріли, необхідно все, що руй-

нують росіяни:
— Чи є доцільність проводити ремон-

ти та відбудовувати зруйноване в  місті, 
по  якому прилітає практично щодня? 
Впевнений, що так.

Кожен приліт  — це сотні, тисячі ви-
битих вікон. Кожен приліт  — це десят-
ки зруйнованих дахів. І  дуже важливо, 
щоб усе це відновлювалося. Ми сьогод-
ні знаходимося напередодні опалюваль-
ного сезону, необхідно, щоб люди весь 
осінньо-зимовий період були зі світлом, 
теплом та водопостачанням. Але також 

дуже важливо, щоб проєкти з  ремонту 
квартир, закриття контурів, які зараз ді-
ють, ми  встигли завершити до  початку 
холодів.

Нині основне завдання  — включити 
в  місті опалення. Для нас це пріоритет. 
Власної генерації електрики в  Харкові 
немає — усе розбито обстрілами.

Звичайно, знайти на все це кошти 
лише в  міському бюджеті неможливо. 
Збитки, які завдала місту рф, оцінюють 
уже в суму понад 10 млрд доларів США. 
Однак роботи йдуть практично цілодо-
бово. Окрім міського бюджету, допома-
гає й державний, а  також міжнародні 
партнери.

Хочу висловити величезну подяку 
за підтримку, яку ви надаєте, і за швидку 
реакцію на всі наші запити.

ÕÀÐÊIÂ ÌÀЄ ÂIÄÍÎÂËÞÂÀÒÈÑß 
ÏÎÏÐÈ ÏÎÑÒIÉÍI ÎÁÑÒÐIËÈ
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Керівник Офісу Президента Андрій Єрмак 
виступив із відеозверненням під час 

конференції «Україна на шляху до ОЕСР та 
приєднання до Конвенції ОЕСР щодо боротьби 

з хабарництвом».

А
ндрій Єрмак під-

сумував роботу, 

проведену з мо-

менту утворення Прези-

дентом спеціальної групи 

з напрацювання пропози-

цій щодо участі в Робочій 

групі ОЕСР з питань ха-

барництва.

Так, за два роки:

— розроблені й представлені дві концепції рефор-

ми відповідальності юридичних осіб;

— підготовлені та спільно з народними депутатами 

внесені до Верховної Ради законопроєкти з питань 

відповідальності юридичних осіб та заборони уник-

нення оподаткування неправомірної вигоди;

— відбулося понад 50 зустрічей, засідань, фо-

кус-груп із питань розробки й доопрацювання змін 

до законодавства;

— проведено шість публічних заходів, де було ви-

світлене приєднання до Антикорупційної конвенції;

— відбулося вісім засідань Робочої групи ОЕСР 

з питань хабарництва, на яких зроблені три проміж-

ні звіти про прогрес України на шляху до приєднання 

до конвенції.

Керівник Офісу Президента подякував усім орга-

нам влади та партнерам, які долучилися до розробки 

законодавчих змін. Він також закликав представників 

Верховної Ради якнайшвидше опрацювати запропо-

новані законопроєкти.

— Зараз ми перебуваємо на фінішній прямій — 

добігає кінця визначений ОЕСР дворічний термін, 

протягом якого ми мали внести зміни до законодав-

ства для відповідності Антикорупційній конвенції 

ОЕСР, — сказав Андрій Єрмак.

Очільник Офісу Глави держави як голова робочої 

групи, створеної указом Президента, висловив споді-

вання, що в грудні, під час пленарного засідання Ро-

бочої групи ОЕСР, українська делегація зможе поін-

формувати представників 44 країн про те, що ключові 

зміни завершено, і Україна до лютого наступного ро-

ку подасть до ОЕСР офіційний запит про приєднання 

до конвенції.

НАСТУПНОГО ТИЖНЯ ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ ВІДВІДАЄ СПОЛУЧЕНІ 
ШТАТИ АМЕРИКИ, ДЕ ПРОВЕДЕ ЗУСТРІЧ ІЗ ПРЕЗИДЕНТОМ США ДЖОЗЕФОМ БАЙДЕНОМ, 
ЩОБ ПРЕДСТАВИТИ ЙОМУ ПЛАН ПЕРЕМОГИ.

Г
лава Української держави розраховує обговори-

ти деталі цього Плану, а також підтримку України 

з боку Сполучених Штатів у її боротьбі заради сво-

боди, зазначив речник Президента Сергій Нікіфоров.

Серед іншого Президент України виступить на Гене-

ральній Асамблеї ООН, зустрінеться з представниками 

американських оборонних та енергетичних компаній, 

українською громадою, проведе на полях Генасамблеї 

двосторонні переговори з лідерами країн і міжнародних 

організацій. Крім того, плануються зустрічі з віцепрези-

денткою США Камалою Гарріс, представниками Конгре-

су Сполучених Штатів від обох партій і 45-м Президентом 

США Дональдом Трампом.

Щодо останніх подій в Україні. Зокрема, Володимир 

Зеленський прокоментував жорстокий обстріл пансіонату 

для літніх людей у Сумах:

— Ворог не мог не знати, що цей пансіонат — не вій-

ськовий об’єкт. На момент удару в закладі перебував 

221 пацієнт, з них понад 80 — прикуті до ліжка, а також 

60 осіб обслуговувального персоналу. Основний удар при-

йшовся на верхні поверхи будівлі. Відомо про поранених 

та загиблих. Мої співчуття… Ми обов’язково відповімо 

російській армії на цей терор. Відчутно відповімо.

Також Володимир Зеленський повідомив, що на Кур-

ський напрямок вдалося відволікти близько 40 тисяч ро-

сійських військових:

— Тривають наші активні дії. Є й поповнення обмінно-

го фонду для нас, для України. Усе це — важливі речі, які 

впливають на загальну ситуацію у війні. Я дякую всім на-

шим бойовим бригадам, кожному солдату, сержанту, кож-

ному командиру за хоробрість.

Ç ÒÓÐÁÎÒÎÞ ÏÐÎ ÌÅØÊÀÍÖIÂ
ЗА ІНІЦІАТИВОЮ ХАРКІВСЬКОГО МІСЬКОГО ГОЛОВИ ІГОРЯ ТЕРЕХОВА В ПУНКТІ НЕЗЛАМНОСТІ, 
ЩО РОЗТАШОВАНИЙ ПОРУЧ ІЗ МІСЦЕМ ОСТАННЬОГО ВЛУЧАННЯ В НЕМИШЛЯНСЬКОМУ 
РАЙОНІ, ВІДКРИЛИ МОБІЛЬНИЙ ПУНКТ ЦЕНТРУ НАДАННЯ АДМІНПОСЛУГ, ЩОБ ЖИТЕЛЯМ 
ПОШКОДЖЕНИХ КВАРТИР БУЛО ЗРУЧНІШЕ ОТРИМАТИ ПОСЛУГУ ЄВІДНОВЛЕННЯ ТА ПОДАТИ ЗАЯВУ 
НА КОМПЕНСАЦІЮ ЗА ПОШКОДЖЕНЕ АБО ЗРУЙНОВАНЕ МАЙНО.

С
еред мешканців по-

страждалих квартир 

багато пенсіонерів та 

літніх людей.

— До нас можуть звернутися 

власники або співвласники май-

на. Потрібні паспорт, ідентифіка-

ційний код, документи на житло, 

адреса поштової і електронної 

скриньки та відкрита картка єВід-

новлення. Якщо такої банківської 

картки немає, за допомогою смартфонів ми допоможемо її 

відкрити і подати документи, — повідомила заступниця на-

чальника управління Центру надання адмінпослуг м. Харко-

ва Вікторія Тодосійчук.

Далі із заявниками працює спеціальна комісія, яка має 

оглянути житло, зібрати всі необхідні документи та надіс-

лати їх на подальше нарахування компенсації. Виникає 

питання: що робити людям, які втратили документи на 

придбане житло, адже в деяких квартирах сталося займан-

ня, а інші навпаки — затопило під час гасіння пожежі.

— Для цього тут працюють реєстратори Департаменту ре-

єстрації Харківської міської ради, які перевіряють усі доку-

менти, і за необхідності, якщо документи на придбане житло 

старого зразка (до 2013 року), вони можуть внести їх в елек-

тронні реєстри, — пояснила Вікторія Тодосійчук.

Ніна Колісніченко:

— У мене пошкоджено три вікна, два балкони. Дя-

кую, що можу все оформити поруч з будинком, а не їхати 

в центр, у БТІ. Дуже зручно.

— Ми прийняли більше два-

дцяти сімей, чотирнадцять сімей 

у нас залишилися ночувати, вони 

були забезпечені всім необхідним: 

спальними місцями з постільною 

білизною, їм були надані засоби 

гігієни. Ми змогли організувати 

для них харчування, і на сьогодні 

вони продовжують у нас обслуго-

вуватися за потребою, — розпові-

ла директорка ліцею Оксана Ко-

лесникова, відповідальна за пункт незламності.

Зусиллями адміністрації району та Харківської міської 

ради більшість мешканців, які потребували житла, була 

заселена в гуртожитки, частину людей забрали до себе 

рідні та друзі. Але в пункті незламності ще залишається 

Володимир Корольов. Його квартира постраждала внаслі-

док обстрілу, дружина виїхала за кордон, йому нікуди йти 

та і пересуватися самотужки складно:

— Раптом такий гуркіт. Я думаю, що таке? Потім у две-

рі почали стукати, допоки дійшов. Відчинив, а там кажуть, 

що треба негайно евакуйовуватися. Я не можу зрозуміти, що 

сталося. Виявилося, влучання. А в мене ноги стали, не мо-

жу йти, так мене попід руки виводили. Уже потім побачив, 

що в нашому будинку діра величезна і вогонь. Привели мене 

до цієї школи. Тут є, де переспати, годують, загалом, добре.

Щоб Володимирові було легше пересуватися, йому на-

дали спеціальні ходунки та палицю. Надалі його переве-

зуть до санаторію з медичним обслуговуванням. Там він 

зможе п’ять місяців перебувати безкоштовно.

ÏÐÅÇÈÄÅÍÒ ÏÐÅÄÑÒÀÂÈÒÜ 
Ó ÑØÀ ÏËÀÍ ÏÅÐÅÌÎÃÈ

ÓÊÐÀЇÍÀ 
ÍÀ ØËßÕÓ 
ÄÎ ÎÅÑÐ

ÕÀÐÊIÂÑÜÊI ÔÀÐÌÀÖÅÂÒÈ 
ÏÐÈÉÌÀÞÒÜ ÂIÒÀÍÍß
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ПРИВІТАВ 
З РІЧНИЦЕЮ ЗАСНУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНИЙ 
ФАРМАЦЕВТИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ТА ВСІХ 
ПРАЦІВНИКІВ ЦІЄЇ ГАЛУЗІ З ПРИЙДЕШНІМ 
ПРОФЕСІЙНИМ СВЯТОМ.

М
ер нагородив Почесними грамотами міської 

ради та Подяками міського голови кращих 

представників фармацевтичного сектору та 

співробітників НФаУ, а також подякував їм за кропітку 

працю.

— Завдяки препаратам, які ви створюєте, ми маємо 

можливість рятувати наших бійців, цивільних, усіх людей! 

Дякую за те, що залишаєтеся з Харковом у найважчі часи! 

Бажаю, щоб молодь завжди була двигуном прогресу у ва-

шій галузі і щоб настали перемога та мир! — зазначив Ігор 

Терехов.

Також у межах свята відбулася посвята в студенти фарм-

університету.
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ЦЕ БУДЕ 
ЗЕЛЕНА ЗОНА
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ 
ПРОКОМЕНТУВАВ СИТУАЦІЮ НАВКОЛО ДОЛІ 
ЛІСОВОЇ ДІЛЯНКИ, ЯКА ЗГОРІЛА В РАЙОНІ 
ТРЦ «КАРАВАН».

М
ер запевнив, що ця зона була, є і буде зоною 

рекреації:

— Міська влада планує, коли це ста-

не безпечно і можливо, висадити там дерева, рослини 

і створити на цьому місці парк, де зможуть відпочивати 

місцеві мешканці. Жодних інших об’єктів там не буде.

Зараз ДСНС проводить необхідні дії на цій терито-

рії, яка несе цілком реальну загрозу для життя і здо-

ров’я сторонніх цивільних осіб.

Ми чекаємо, доки рятувальники виконають свою ро-

боту щодо розмінування та очищення від небезпечних 

предметів і ця ділянка стане повністю безпечною. І тоді 

ми почнемо відновлення цієї території.

ÊÎÌÏÅÍÑÀÖIß Ç ÌIÑÜÊÎÃÎ ÁÞÄÆÅÒÓ 
ÇÀ ÏÐÈÄÁÀÍÍß ÃÅÍÅÐÀÒÎÐÀ: 
IÍÑÒÐÓÊÖIß Ç ÏÅÐØÈÕ ÐÓÊ
ХАРКІВ’ЯНИ ЧИМ БЛИЖЧЕ ДО ЗИМИ, ДЕДАЛІ 
ЧАСТІШЕ ЗАМИСЛЮЮТЬСЯ ПРО ПРИДБАННЯ 
АЛЬТЕРНАТИВНИХ ДЖЕРЕЛ ЕНЕРГІЇ, ЗОКРЕМА 
ГЕНЕРАТОРІВ. ТИМ БІЛЬШЕ ЩО КУПИТИ ЇХ 
МОЖНА НЕ ЗА ПОВНУ ЦІНУ, А З ЧАСТКОВОЮ 
КОМПЕНСАЦІЄЮ ВІД МІСЬКОЇ ВЛАДИ.

Ж
ителі однієї із багатоповерхівок в Слобідсько-

му районі одноголосно вирішили скористати-

ся цією пропозицією.

Олександр:

— Наш дім повністю залежить від електрики. Коли ви-

микається світло, у нас ні ліфтів, ні води, ні опалення. На-

віть дітям їжу розігріти неможливо. Тому за те, щоб при-

дбати генератор, усі жителі були «за».

Про придбання генератора члени правління цього 

ОСББ почали задумуватися вже після перших віялових 

вимкнень світла. Від покупки резервного джерела жив-

лення їх утримувало лише питання фінансів.

Леонід Семенкевич, голова правління ОСББ «Садо-

вий-2»:

— Зараз не так багато людей мешкає в домі. Щоб зі-

брати достатню кількість коштів для покупки генератора, 

потрібен час. Тому, як тільки ми дізналися про програму 

відшкодування частини коштів за прилад, одразу виріши-

ли його купити за ті кошти, що були відкладені на ремонт 

будинку. Коли всі документи були зібрані, через Центр 

надання адміністративних послуг оформили заявку на 

отримання компенсації. Зараз чекаємо на відповідь. Ми 

придбали інверторний генератор (мініелектростанцію, 

що працює на основі регулятора широтно-імпульсної мо-

дуляції) німецької фірми по акції. Він обійшовся у 38 ти-

сяч. Враховуючи, що, крім самого генератора, потрібно 

ще його обслуговувати і заправляти, витрати зростуть. Ми 

вибрали самий економний варіант.

Заживлювати в будинку будуть систему опалення, ава-

рійне освітлення, wi-if роутери та освітлення поблизу схо-

дових маршів. А от ліфти до цього списку не входять, адже 

споживають забагато енергії.

Це ОСББ в Слобідському районі стало одним із перших, 

хто скористався програмою відшкодування, адже відповід-

не рішення міська рада ухвалила лише в липні поточного 

року, а в серпні мешканці уже придбали мініелектростан-

цію. Однак у Департаменті житлово-комунального госпо-

дарства ХМР переконані, що в подальшому за отриманням 

компенсацій будуть звертатися дедалі більше харків’ян.

— Процедура нескладна. В один із центрів надання ад-

міністративних послуг необхідно звернутися із заявою, 

додати виписку з державного реєстру, що юридична особа 

є ОСББ чи житловим кооперативом тощо, надати копію 

платіжних документів за придбання генератора, а також 

технічні характеристики пристрою. Після цього пакет 

документів передається до Департаменту житлово-ко-

мунального господарства, де комісія ухвалює рішення 

про надання компенсації, — пояснив начальник відділу 

з контролю за діяльністю ОСББ та ЖБК Департаменту 

ЖКГ ХМР Олександр Беляцький.

Відшкодування в розмірі 70% від вартості генера-
тора із міського бюджету надається для ОСББ, 
житлово-будівельних кооперативів (ЖБК) та 

управителів багатоквартирних будинків (УБЖБ). 
Однак сума компенсації не має перевищувати 

100 тис. грн.

ÄÎÁÐÅ, ÙÎ ÂÑI ÆÈÂI!
У ЧЕТВЕР, 19 ВЕРЕСНЯ, ХАРКІВ’ЯНИ ЗНОВУ ПРОКИНУЛИСЬ ВІД ВИБУХІВ. О П’ЯТІЙ РАНКУ ОДНА 
З БОМБ РОЗІРВАЛАСЯ В ІНДУСТРІАЛЬНОМУ РАЙОНІ МІСТА МІЖ ШКОЛОЮ ТА ДИТЯЧИМ САДОЧКОМ, 
ВИБУХОВОЮ ХВИЛЕЮ ЗАЧЕПИВШИ І НИЗКУ ЖИТЛОВИХ БУДИНКІВ, РОЗТАШОВАНИХ ПОРУЧ.

Н
а місці прильоту волонтери, працівники цих 

закладів освіти, комунальники та спецслужби 

одразу почали усувати наслідки обстрілу.

Денис Сазонтьєв, працівник КП «Харківжитло-

буд»:

— В одному з будинків вибиті майже всі вікна, він най-

більш постраждав від вибуху. Тут працюють усі бригади — 

за день плануємо закрити всі вікна. В інших будівлях теж 

багато пошкоджень.

Мешканці будинку, хто має сили, теж почали наводить 

лад у розтрощених оселях.

Людмила Юхимівна:

— Я як раз не спала, о пів на четверту прокинулася. 

А вже приблизно о п’ятій як бахне! У мене тільки решіт-

ки на вікнах повилітали. Вискочила в коридор, вдягалася 

і вибігла на вулицю. Усі сусіди вже були там.

Еліна:

— У нашій квартирі наразі живе подруга, переселенка 

з Куп’янську. Вона трохи постраждала. Удар був сильний, 

бо вилетіли всі вікна, двері. Але матеріальне — це таке, го-

ловне, щоб усі залишилися живі і неушкоджені. 

Альона:

— Я живу на третьому поверсі, дитині рік і три місяці. Це 

було дуже страшно. На дитину чекала 10 років і дуже боюся 

її втратити. Ми підірвалися з дивану, усі в трьох: я, чоловік, 

малюк, побігли до ванни, сховалися там. Від вибуху не мог-

ли вийти в тамбур, заблокувалися двері. Дитина злякалася.

Діана:

— Ми мешкаємо на дев’ятому поверсі, маю десятимі-

сячне немовля. Його ліжечко стоїть під вікном. Дивом, 

коли скло вилетіло, його не зачепило, бо штори затрима-

ли осколки. Добре, що всі живі.

ÄÅÍÜ ÌÀØÈÍÎÁÓÄIÂÅËÜÍÈÊÀ
У ХАРКОВІ ПРОЙШЛИ ЗАХОДИ З НАГОДИ ДНЯ 
МАШИНОБУДІВНИКА УКРАЇНИ, ЯКИЙ ЩОРІЧНО 
ВІДЗНАЧАЄТЬСЯ В ЧЕТВЕРТУ НЕДІЛЮ ВЕРЕСНЯ.

М
іський голова Ігор Терехов привітав працівни-

ків АТ «Українські енергетичні машини» та за-

значив, що завдяки праці машинобудівників, 

їхньому внеску до бюджету міста громада продовжує роз-

виватися навіть у такі нелегкі часи.

— Це свято спільне для всіх нас. І дуже близьке ме-

ні особисто, адже колись я працював керівником одно-

го з промислових підприємств і був дотичний до всіх тих 

процесів, які відбуваються тут.

Я пишаюся всіма вами і дякую за щоденну роботу! Ви — 

символ та невід’ємна частина історії Харкова та його сьо-

годення. Бажаю вам міцного здоров’я, гідних заробітних 

плат, родинного затишку і мирного неба! — зазначив мер.
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ОБЛИЧЧЯ ХАРКОВА

ÑÎÁÀÊÈ ÂIÄ×ÓÂÀÞÒÜ ÄÎÁÐÓ ÅÍÅÐÃÅÒÈÊÓ
НАТАЛІЯ ЄВСЮКОВА  РОБІТНИК З ДОГЛЯДУ 
ЗА ТВАРИНАМИ КП «ЦЕНТР ПОВОДЖЕННЯ 
З ТВАРИНАМИ».

Н
а підприємстві Наталія трішки більше року, пра-

цює в найважчій зоні, де утримують собак після 

операцій.

— Від чистоти, щільного дотримання санітарних норм 

залежить життя пацієнтів, і в цьому Наталія надзвичайно 

відповідальна, — розповідає начальник відділу прилашту-

вання тварин та надання послуг населенню Центру Єлі-

завета Мединцева. — Вона трепетно ставиться до хворих 

тваринок. Якщо в собаки ампутовані кінцівки, прибира-

ючи бокси, обережно переносить його на руках. Наталія 

знаходить спільну мову з будь-яким песиком. Коли ба-

чить, що тваринка сумує, вона вільний час з нею гуляє. 

Це не її обов’язок — вона робить це з власної ініціативи.

Чимало песиків рятують після тяжких вибухових травм, 

і наглядати за ними непросто. Зранку, до обходу лікарів, 

Наталія першою контактує з хвостатими пацієнтами і, як-

що хтось погано себе почуває, одразу повідомляє фахівців.

— Чуйне ставлення дуже важливе. Собака відчуває 

енергетику людини і коли бачить, що про неї піклуються, 

менш стресує і скоріше одужує, — зазначає Єлізавета Ме-

динцева. –Хтось може подумати, що це брудна, невдячна 

та небезпечна робота, але Наталія каже: «Коли бачу вдяч-

ні очі чотирилапих і як вони радіють, коли я з ними пра-

цюю — усе інше немає ніякого значення».

До приходу в центр Наталія не працювала з тваринка-

ми, але зізнається — ця робота її захопила:

— Навіть не думала, що так люблю тварин. Вони все 

розуміють, і це відбувається інтуїтивно. Я як вихователька 

в дитячому садку. Втомлююся, але відчуваю, як вони від-

дають мені своє тепло, і йду на роботу з задоволенням. Це 

моє покликання.

Песики потерпають від війни й психічно. Серед них ба-

гато диких, тих, які втратили довіру. Утім, «вихователька» 

має особливий підхід.

— Знаю, що мені все одно треба зайти до вольєру — при-

брати, нагодувати. Тому спочатку даю час трошки заспо-

коїтися, пропоную водички, їжі, зайвий раз підхожу, щоб 

вони мене обнюхали через клітку. Тваринки розуміють, 

що хочу їм допомогти. А ще помітила, що працює своє-

рідна «пошта». Ті, за ким я доглядала, якось передають 

новачкам, що не можна чіпати, захищають, якщо хтось 

на мене гавкає. Вони різні, як люди: одні готові до спілку-

вання і прогулянок, інші забиваються в куточок — «тільки 

не чіпайте». Я тихо з ними розмовляю, заспокоюю, і з ча-

сом вони приходять до тями й теж починають виляти хво-

стиками: «Візьми і мене теж, погуляй зі мною», — гово-

рить Наталія Євсюкова. — Дуже важливо, що Харків і мер 

міста приділяють тваринкам увагу. Вилов безхатніх собак, 

утримання, стерилізація, інші операції коштують грошей. 

Але це треба робити, інакше песики будуть бігати по вули-

цях голодні, кидатися на людей. Ніхто, крім Центру пово-

дження з тваринами, не може опікуватися такою великою 

кількістю собак.

До речі, раніше в Наталії не було домашніх улюбленців, 

але тепер усе змінилося.

— Коли я йшла на цю роботу, чоловік просив: «Тіль-

ки нікого не тягни додому». Але я не втрималася. У нас 

є щеня і кішка, але думаю, що це тільки початок, — смі-

ється Наталія. — Щеня стало улюбленцем чоловіка, 

і я була у шоці, коли нещодавно він захотів взяти ще 

і собаку.

Ó «ÁÅÐÅÇÎËI» ÑÒÀÐÒÓЄ
ÏÅÐØÀ ÏÐÅÌ’ЄÐÀ Â ÑÅÇÎÍI
ДНЯМИ ХАРКІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ТЕАТР 
ІМ. Т. Г. ШЕВЧЕНКА РОЗПОЧИНАЄ СЕРІЮ ПРЕМ’ЄРНИХ 
ПОКАЗІВ ВИСТАВИ «ПРАВДАКОМЕДІЯ». ШЕВЧЕНКІВЦІ 
ПРЕЗЕНТУЮТЬ КОМЕДІЙНУ Й ВОДНОЧАС АКТУАЛЬНУ 
ВИСТАВУ ПРО БРЕХНЮ В НАШОМУ ЖИТТІ. ГІРКА ПРАВДА 
ЧИ СОЛОДКА БРЕХНЯ? ЧИ РЯТУЄ НАС «СВЯТА НЕПРАВДА»?

В
иставу створено за п’єсою французького драматурга Фло-

ріана Зеллера в постановці головного режисера театру 

ім. Т. Г. Шевченка, заслуженого діяча мистецтв України 

Степана Пасічника.

— Ми презентуємо першу прем’єру цього сезону. Флоріан Зел-

лер — молодий, але вже світового рівня кіносценарист, який має 

премію «Оскар». Це якісна драматургія, — розповідає керівниця 

літературно-драматургічної частини театру Маргарита Корнющен-

ко. — Ми звернулися до матеріалу п’єси тому, що він дозволяє зро-

бити, на перший погляд, легку комедійну виставу, де є класичний 

любовний трикутник, якась плутанина, що має комедійний ефект. 

Але, з іншого боку, це — можливість на легкому матеріалі погово-

рити про такі складні категорії, як правда та брехня й у побутовому 

житті, і глобально. Чи є сенс завжди йти за правдою? Чи існує «свя-

та неправда»? Як цьому давати раду і що зрештою краще?

П’єса розповідає про дві сімейні пари. Мішель і Лоранс, Поль 

і Аліса — великі прихильники тенісу, і у якийсь момент обмін парт-

нерами на корті перейшов у їхні особисті взаємини. Коли це ста-

лося, уже ніхто не пам’ятає, але відтоді брехня вкорінилася в житті 

героїв настільки міцно, що відрізнити її від правди стало майже не-

можливо.

Комедійний жанр залишається фаворитом глядачів, якими б 

важкими не були часи.

— Ми з’ясували, що комедія — це жанр, який зараз є найбільш 

затребуваним і потрібним, — зазначає Маргарита Корнющенко. — 

Безумовно, у театру є амбіції, що ми маємо продукувати актуаль-

ний культурний контент, генерувати і стверджувати нові цінності, 

за які зараз боремося буквально не на життя, а на смерть. І ми це 

робимо. Але глядачами найбільш за все затребуваний легкий коме-

дійний формат. Тому що філософії, актуальності, новин, рефлексій 

на те, що зараз з нами відбувається, — безліч. Воно всюди, і від ньо-

го нікуди не подітися. А театр дозволяє глядачу прийти, сховатися 

від усього цього, поміркувати про життя і просто приємно провести 

час. Це можливість відволіктися, подумати про щось, крім війни 

і того, що відбувається навколо нас. Ми переконані, що глядачі ма-

ють на це право.

«Правда-комедія» — перша прем’єра «Березоля» в нинішньому 

сезоні. До кінця цього року шевченківці планують чотири прем’єр-

ні покази. Вистави проходять у безпечних приміщеннях.
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ÂÎÍÈ ÑÊÀÇÀËÈ «ÒÀÊ»
ВІЦЕПРЕМ’ЄРМІНІСТР  МІНІСТР ЦИФРОВОЇ 
ТРАНСФОРМАЦІЇ МИХАЙЛО ФЕДОРОВ 
ПОВІДОМИВ У ЕФІРІ ТЕЛЕМАРАФОНУ, ЩО 
ПІСЛЯ ЗАПУСКУ ФУНКЦІЇ «ШЛЮБ ОНЛАЙН» 
ПРОПОЗИЦІЮ ЗРОБИЛИ 750 ТИСЯЧ УКРАЇНЦІВ.

90
 тисяч українців на пропозиції відповіли 

«Так». При цьому в онлайн-форматі офіцій-

но взяли шлюб 219 пар. 2800 українців пода-

ли заявки на одруження.

Федоров зазначив, що після того, як закохані офіцій-

но погодяться взяти шлюб в застосунку «Дія», документ 

про це автоматично надійде в сам застосунок.

За необхідності свідоцтво про шлюб також можуть 

відправити поштою.

Міністр цифрової трансформації також розповів, що 

одруження в «Дії» стало «позитивним мемом», який по-

чав ширитися в соцмережах українців.

ÏÎÂÅÐÒÀÞÒÜÑß 
ÄÎ ÆÈÒÒß

У ХАРКОВІ ВІДНОВЛЮЄ РОБОТУ ДРУКАРНЯ 
«ФАКТОРДРУК», ЯКУ РОСІЯНИ АТАКУВАЛИ 
РАКЕТАМИ 23 ТРАВНЯ, ПОВІДОМЛЯЄ «РАДІО 
СВОБОДА».

З
араз підприємство друкує підручники до нового 

навчального року та набирає на роботу співро-

бітників.

Після ракетного удару тут уже розібрали завали, ча-

стково відремонтували приміщення, запустили нове 

обладнання. Але працювати, як раніше, виробництвом 

повного циклу від проєкту до обкладинки, ще не мо-

жуть. Тому надруковані книжки передають іншим дру-

карням, аби на них зробили обкладинки та передали 

в магазини та школи.

ÓÐÎÊÈ 
ÓÊÐÀЇÍÑÜÊÎЇ

У МОВІ НАРАЗІ ПРИСУТНЄ БАГАТО РУСИЗМІВ, 
ПОВ’ЯЗАНИХ ІЗ ФІНАНСОВИМИ ТЕРМІНАМИ. 
ВОНИ ТАК ВКОРЕНИЛИСЯ, ЩО ЇХ МОЖНА 
ПОЧУТИ НАВІТЬ У ПРАЦІВНИКІВ БАНКІВ 
І МАГАЗИНІВ.

З
апам’ятайте правильні аналоги слів «мєлоч», 

«налічка» та «сдача».

У слова «мєлоч» є кілька українських аналогів:

 дрібні гроші;

 дріб’язок;

 монети;

 копійки.

Обирайте варіант, який вам більше до вподоби. На-

приклад, у магазині можна сказати: «Вибачте, я не маю 

дрібних грошей».

Запам’ятайте, що «сдача» українською буде «реш-

та». «Налічка» українською мовою «готівка». А замість 

«безналічний розрахунок» потрібно говорити «безго-

тівковий розрахунок». Тому якщо продавець запитав: 

«Ви хочете розрахуватися карткою чи готівкою?», то це 

абсолютно правильно.

До речі, в українській мові не говорять «розстрочка». 

Це слово вважається суржиковим. Замість нього пра-

вильно говорити «на виплат»: «Ми купили автомобіль 

на виплат».

ÇÃÀÄÀÒÈ ÑÂÎЄ
В УКРАЇНІ ЗНІМУТЬ ПОВНОМЕТРАЖНИЙ 
СУПЕРГЕРОЙСЬКИЙ ФІЛЬМ «КРУТИВУС. 
ПОВЕРНЕННЯ СИЛИ».

Г
оловними персонажами стануть герої 

українських казок та легенд: Крутивус, 

Вирвидуб, Вернигора та Котигорошко. 

Вони протистоятимуть лиходіям, яких приду-

мали в рф, — це володарка Василіса Ужасна, 

Соловей Розбійник, Ємєля Дурник і Альоша 

Попович.

Це сучасна історія, події якої розгортатимуться 

в Києві. Тут поруч зі звичайними людьми живуть 

міфічні істоти з надприродними здібностями, якими че-

рез давню угоду їм не можна користуватися. Утім, правила 

гри змінюються, коли на далекій Півночі заворушилося 

давнє зло, що прагне підкорити собі Україну.

Але українські супергерої мають спочатку повернути 

власні магічні здібності, що майже зникли за століття без-

діяльності.

Так, Марій Крутивус підробляє аніматором, а колись 

міг повертати річки в інший бік. Устим Вернигора був 

змушений приборкати власну величезну фізичну силу 

і зараз працює прибиральником у цирку. Діян Вирвидуб, 

колишній володар рослинного царства, тепер — звичай-

ний екоактивіст і садівник. А Вія Котигорошко, яка ма-

ла супершвидкість та володіла бойовими мистецтвами, є 

скромною працівницею архіву.

— Українські супергерої довгий час «сиділи у шарова-

рах», їли вареники та сало — таке місце для них визнача-

ла імперія. Я хочу побудувати світ сучасних українських 

супергероїв, які довго приховували від нас своє існуван-

ня, — зазначив режисер Артем Литвиненко.

IÍIÖIÀÒÈÂÀ ÍÅ ÏÐÎÉØËÀ
В УКРАЇНІ ХОЧУТЬ ЗМЕНШИТИ ТЕРМІН, ЩО СКЛАДАЄ 10 ДНІВ, ПРОТЯГОМ ЯКОГО ДІТИ МОЖУТЬ БУТИ 
ВІДСУТНІ НА УРОКАХ БЕЗ МЕДИЧНОЇ ДОВІДКИ АБО ЗАЯВИ ВІД БАТЬКІВ.

У
 Міністерстві освіти наполягають на скорочен-

ні цього терміну до 5 днів. У відомстві вважа-

ють, що зменшення дозволеного терміну від-

сутності в школі без поважної причини значно полег-

шить роботу соціальних служб. Адже так їм буде про-

стіше виявляти родини, у яких батьки не виконують 

свої обов’язки належним чином, і вчасно повідомляти 

про такі випадки у відповідні державні органи.

Міністерство освіти навіть ініціювало громадське об-

говорення питання, проте більшість відгуків були нега-

тивними. Ба більше, учасники обговорення виступили 

проти інформування поліції про дітей, не охоплених 

навчанням. Тож вочевидь найближчим часом ініціати-

ва Міністерства освіти так і залишиться лише на папері.

ÏÎÒÐIÁÍÎ ÏÐÎÑÒÎ ÏÎÂÅÐÍÓÒÈÑß
ВЛАДА ШВЕЦІЇ ВИРІШИЛА РІЗКО ЗБІЛЬШИТИ ВИПЛАТИ БІЖЕНЦЯМ, ЯКІ МАЮТЬ НАМІР ЗАЛИШИТИ 
КРАЇНУ. ЗА ПОВЕРНЕННЯ НА БАТЬКІВЩИНУ ЇМ ГОТОВІ ПЛАТИТИ ДО 350 ТИС. ШВЕДСЬКИХ КРОН 
(БЛИЗЬКО $ 34 ТИС. АБО ПОНАД 1,5 МЛН ГРИВЕНЬ).

Г
рантову програму планують запустити у 2026 році. Для цього в бю-

джеті зарезервують 1,4 млрд шведських крон, чого вистачить на 

участь у програмі 4000 осіб (за умови отримання максимальної ви-

плати).

Подати заявку на грант можуть біженці та люди, яким надано захист. Та-

кож для цього їм має бути надано тимчасове або постійне посвідчення на 

проживання.

На сьогодні мігранти теж можуть отримати гроші за повернення до країн 

свого походження, але їм платять значно менше: 10 тис. крон на дорослого 

та 5 тис. крон на дитину, але не більше ніж 40 тис. крон на сім’ю.

Однак такі виплати їх не приваблюють — у 2023 році програмою скориста-

лася лише одна людина. За даними шведської влади, у країні перебуває 400–

500 тис. мігрантів, які є безробітними або зазнають труднощів із заробітком. 

Їм оплачують допомогу, що надає додаткове навантаження на бюджет.
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ÓÄÀÐ ÏÎ 
ÐßÒÓÂÀËÜÍÈÊÀÕ
УДЕНЬ 17 ВЕРЕСНЯ НА ОДИН З РАЙОНІВ 
ХАРКОВА ОКУПАНТИ СКИНУЛИ ТРИ АВІАБОМБИ. 
ОДНЕ З ВЛУЧАНЬ ПРИЙШЛОСЬ У ЛІСОСМУГУ, 
ДЕ НА ТОЙ ЧАС ПРАЦЮВАЛИ РЯТУВАЛЬНИКИ, 
ЛІКВІДОВУЮЧИ МАСШТАБНУ ПОЖЕЖУ.

О
бстріли наносилися по промисловій зоні, 

по відкритій місцевості, і третє влучання трапи-

лося туди, де співробітники ДСНС гасили ліс.

— Тут найсерйозніші наслідки: отримали тілесні ушко-

дження шість осіб, серед них чотири ДСНСники. У двох 

із них дуже важкі поранення рук, — повідомив речник 

Харківської обласної прокуратури Дмитро Чубенко.

Пожежні віком від 30 до 40 років знаходилися дуже 

близько до епіцентру удару. Також травми отримали 

цивільні, які проходили повз. Усім постраждалим на-

дається необхідна медична допомога.

— Усе вказує на те, що ворог завдав ударів саме по міс-

цю, де працювали наші рятувальники, — впевнений реч-

ник ГУ ДСНС у Харківській області Євген Василенко.

На місці влучань працювали всі профільні служби, 

слідчі зафіксували докази воєнного злочину окупантів.

Попередньо стало відомо, що використовувався 

авіаційний боєприпас ФАБ з УМПК, який було запу-

щено з території бєлгородської області з літака Су-34. 

На місці вилучено уламки боєприпасів для проведен-

ня експертиз і встановлення точного типу снаряду.

I ÑÞÄÈ ÏÎÂÅÐÍÓÒÜÑß ÃÎÑÏÎÄÀÐI
НАВЕСНІ 2024 РОКУ ЗВИЧАЙНИЙ БАГАТОКВАРТИРНИЙ БУДИНОК ПО ПРОСПЕКТУ ЛЮБОВІ 
МАЛОЇ У НОВОБАВАРСЬКОМУ РАЙОНІ ЗРУЙНУВАВ ВОРОЖИЙ «ШАХЕД».

У
наслідок прямого влучання безпілотника було 

пошкоджено 3-й під’їзд, повністю зруйновано 

дах, постраждали плити-перекриття та внутріш-

ні перегородки, споруда залишилася без вікон. Однак уже 

влітку тут розпочали будівельно-відновлювальні роботи, 

що тривають і зараз.

— На сьогодні будівельники відновили всі перегородки 

та всі перекриття в будинку, вентиляційні канали. Зараз 

фактично будують новий дах, адже його необхідно відно-

вити якомога скоріше, щоб осінні дощі не змогли зіпсу-

вати конструктив будинку, — повідомив директор Депар-

таменту з благоустрою, відбудови та реконструкції ХМР 

Костянтин Лиска.

Однак у процесі відбудови не обходиться і без складно-

щів: спочатку неможливо встановити приховані руйнації, 

які зазнав будинок після прильоту. Тому треба виконати 

основні стабілізаційні роботи, щоб відновити конструк-

тив будинку, а вже потім, під час будівельних робіт, з’ясо-

вувати, що ще треба буде відремонтувати.

Окрім цього, складнощі викликає і про-

блема з надходженням коштів на відбудову. 

Пошкодженої інфраструктури в місті багато, 

а джерело фінансування ремонтно-відновлю-

вальних робіт переважно одне — міський бю-

джет, але він не може покрити всі потреби.

До речі, орієнтовна вартість відновлення будинку на 

проспекті Любові Малої відома. Договір із підрядни-

ком після проведення тендерної процедури укладено на 

8 млн грн. Згідно з планом, такі кошти дозволять завер-

шити будівельно-відновлювальні роботи в будинку вже 

взимку, щоб новорічну ніч мешканці змогли зустріти 

у своїх відбудованих квартирах.

ÆÈÒÅËI ÎÃÎÂÒÓÞÒÜÑß 
ÏIÑËß ÎÁÑÒÐIËÓ
КІЛЬКА ДНІВ ПОСПІЛЬ КОМУНАЛЬНИКИ УСУВАЮТЬ НАСЛІДКИ ПРИЛЬОТУ В БАГАТОПОВЕРХІВКУ 
В НЕМИШЛЯНСЬКОМУ РАЙОНІ: РОЗГРІБАЮТЬ ЗАВАЛИ, ПРИБИРАЮТЬ І ВИВОЗЯТЬ СМІТТЯ, 
ЗАКРИВАЮТЬ ВИБИТІ ВІКНА ТА НАМАГАЮТЬСЯ ПРИВЕСТИ ДО ЛАДУ ТЕ, ЩО ВЦІЛІЛО.

— У перший день працювали до восьмої вечора. 

Наступного дня ми з самого ранку почали працюва-

ти, нас було десь 100 осіб. Зібрали приблизно 200 ку-

бів сміття, вивезли його. Дуже багато було понівече-

них дерев, — повідомив заступник начальника філії 

КП «Харківблагоустрій» у Немишлянському районі 

Сергій Лифар.

Жителям зруйнованого будинку одразу запро-

понували місця в гуртожитках і надали можливість 

переночувати в пункті незламності, що відкрили 

поруч із місцем прильоту за ініціативою міського 

голови.

За два дні жителям дозволили відвідати власні 

квартири, щоб забрати уцілілі речі.

Подружжя отримало трагічну звістку — власник 

квартири, тесть Валерія, помер у лікарні, до якої 

потрапив із серйозними травмами після ворожого удару:

— Він інвалід, пересувався з тростиною. Того дня вий-

шов із собакою гуляти, сидів на лаві, коли стався обстріл. 

Він ще був при тямі, коли його повезли в лікарню. Собаку 

забрали наші друзі. А ми були в селі й не знали, що по-

страждав саме наш будинок. Десь за годину тільки при-

їхали, і нам про все розповіли. Тестю зробили дві операції, 

руку ампутували, але о другій ночі його не стало, не ви-

тримало серце.

Ще одна мешканка цього будинку, Людмила Іванченко, 

уже в пункті незламності — оформлює документи:

— Якраз була на кухні, бачила через вікно, як усе поси-

палося зверху, затряслося, і мені в обличчя полетіли дру-

зки скла, я встигла трохи відвернутися, тому більш-менш 

вціліла. Винесло двері, вікна, побило весь посуд, меблі, 

техніку. Але головне, що ми відбулися переляком. Намага-

лися до останнього знайти кота, і пожежні буквально ви-

тягли нас з дому, бо вже бушувала пожежа. Кіт залишився 

там. Ми так переймалися через нього, але наступного дня 

прийшли, знайшли його: здорового, мокрого, нещасного, 

проте живого.

Після процедури оформлення пані Людмила з чолові-

ком пішли до своєї оселі по вцілілі речі.

Окрім цього будинку, пошкоджень також зазнали ще 

14 багатоповерхівок, у яких працівники житлово-кому-

нальних служб продовжують усувати наслідки прильоту.

ÙÎÁ ÍÅ ÇÀÂÄÀÂÀÒÈ ÇÀÉÂÈÕ ÍÅÇÐÓ×ÍÎÑÒÅÉ
ПРАЦІВНИКИ КП «ХАРКІВВОДОКАНАЛ» 
РЕМОНТУЮТЬ ВОДОВІД ПО ВУЛИЦІ КАТАЄВА 
В НОВОБАВАРСЬКОМУ РАЙОНІ. НИМ 
ПОСТАЧАЄТЬСЯ ВОДА ДО БУДИНКІВ П’ЯТИ 
ВУЛИЦЬ ПРИВАТНОГО СЕКТОРУ, СЕМИ 
ЧОТИРЬОХПОВЕРХІВОК І ДВОХ КОТЕЛЕНЬ.

Т
руби були вже дуже старими, покритими іржею, 

що погано впливало на якість води, люди потер-

пали від постійних проривів, аварійних ситуацій. 

Мешканці часто скаржилися на відсутність води. Тож, 

щоб вирішити всі ці проблеми та запобігти їм у майбут-

ньому, «Харківводоканал» перекладає ділянки технічно 

зношеного водоводу.

Перекладка мережі проводиться з використанням су-

часних технологій: нову пластмасову трубу протягують 

усередині старої труби. Цей метод передбачає мінімальне 

розкриття трубопроводу, невеликі траншеї використову-

ють лише для доступу до ключових ділянок. Це швидкий 

та економічний варіант.

— За цією адресою ми працювали з відключенням во-

допровідної мережі, тому роботи велися безперервно з 9-ї 

ранку 17 вересня і до 6-ї ранку 18 вересня, щоб якомога 

менше мешканці перебували без водопостачання, — роз-

повів провідний інженер служби водопровідних мереж 

Новобаварського району Сергій Самойлов.

З міркувань безпеки та зручності користування мережа-

ми водопроводу на цій ділянці наявні три оглядових коло-

дязі. У них розташовані пожежні гідранти та запірна арма-

тура, для того щоб за необхідності відключити будинок або 

водопровідну магістраль. Роботи на цій ділянці завершать-

ся найближчим часом. Загалом з початку року робітники 

служби водопровідних мереж Новобаварського району пе-

реклали 1233 м водогонів, замінили 89 пожежних гідрантів, 

20 засувок і відремонтували 181 водопровідну колонку.
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ÕÀÐÊIÂ’ßÍÈ ÎÒÐÈÌÓÞÒÜ ÐÀÕÓÍÊÈ ÇÀ ÒÅÕÎÁÑËÓÃÎÂÓÂÀÍÍß 
ÃÀÇÎÂÈÕ ÌÅÐÅÆ ÁÀÃÀÒÎÊÂÀÐÒÈÐÍÈÕ ÁÓÄÈÍÊIÂ

А ВСЕ ЧЕРЕЗ ТЕ, ЩО ДАЛЕКО НЕ ВСІ ОСББ 
ЧИ УПРАВЛЯЮЧІ КОМПАНІЇ ВІДПОВІДАЛЬНО 
СТАВИЛИСЬ ДО БЕЗПЕКИ СВОЇХ МЕШКАНЦІВ 
І ПЕРЕВІРКИ СИСТЕМИ ГАЗОПОСТАЧАННЯ.

Щ
об виправити ситуацію, Міністерство енер-

гетики України видало Наказ № 292 від 

29.09.2023. Згідно з ним, фахівців «ГАЗМЕ-

РЕЖІ» зобов’язали обстежувати газопроводи в багатопо-

верхових будинках на щільність і герметичність.

Наразі профільні служби Харківської міської філії 

«Газмережі» перевірили понад 1400 багатоповерхівок Хар-

кова та всього усунули більш ніж 4 (!) тисячі витоків газу.

Цього місяця мешканцям будинків, у яких провели 

технічне обстеження, надійдуть разові рахунки за прове-

дені послуги. Просимо їх сплатити.

Наголошуємо, рахунок на оплату послуг технічного об-

слуговування газових мереж у м. Харків відрізняється від 

рахунку за послуги доставки газу!

ЄДРПОУ — 45141068

МФО 320478

IBAN: UA783204780000026008924947049

в АБ «УКРГАЗБАНК»

Сплатити можна через:

1) мобільні застосунки «Приват24» та «Ощад»;

2) каси банків «Приватбанк» та «Ощадбанк»;

3) сервіси EasyPay;

4) каси відділень Укрпошти.

Звертаємо увагу: така оплата нараховується лише 

ОДИН раз на 3 або 5 років.

 Якщо вік газових мереж вашого будинку більше 

25 років, періодичність обслуговування буде відбуватись 

раз на 3 роки.

 Якщо вік газових мереж вашого будинку менше 

25 років, періодичність обслуговування буде відбуватись 

раз на 5 років.

Графік проведення технічного обслуговування 
в м. Харків розміщено на офіційному сайті 
Харківської міської філії «Газмережі» (https://

khm.grmu.com.ua/tekhnichne-obsluhovuvannia/).
Дякуємо за відповідальність і розуміння!

ßÊ ÎÒÐÈÌÀÒÈ ÃÐÀÍÒ ÍÀ ÍÀÂ×ÀÍÍß
В УКРАЇНІ ЗАВЕРШИЛАСЯ ВСТУПНА 
КАМПАНІЯ ДО ВИШІВ. ІЗ ЦЬОГО 
РОКУ МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ 
УКРАЇНИ ВПРОВАДЖУЄ НОВУ МОДЕЛЬ 
ФІНАНСОВОЇ ДОПОМОГИ ДЛЯ СТУДЕНТІВ
КОНТРАКТНИКІВ  ДЕРЖАВНИЙ ГРАНТ. 
ВІДПОВІДАЄМО НА ВСІ ЗАПИТАННЯ 
ЩОДО ЦІЄЇ ІННОВАЦІЇ У ВИЩІЙ ОСВІТІ. 
ГОЛОВНЕ  ЩЕ Є ЧАС ДО ПОЧАТКУ 
ЖОВТНЯ, ЩОБ ПОДАТИ ЗАЯВИ ТА 
ПОКРИТИ ЧАСТИНУ ВАРТОСТІ НАВЧАННЯ.

ЩО ТАКЕ «ДЕРЖАВНИЙ ГРАНТ» 
І НАВІЩО ВІН ПОТРІБНИЙ?

Як уже було сказано, це фіндопомога для студентів, які 

обрали платну форму навчання (контракт). Державний 

грант покриває частину вартості навчання протягом усієї 

освітньої програми.

Державний грант — це державне фінансування, але не 

держзамовлення, а власного вибору студента. Студент сам 

вирішує, де і на кого навчатися, сам формує набір своїх 

компетенцій — і отримує допомогу, оскільки на НМТ по-

казав добрі знання та навички. Цими цільовими грошима 

держава стимулює абітурієнтів та студентів отримувати 

затребувані в суспільстві спеціальності, а не віддавати да-

нину моді або престижу професії.

 ХТО МОЖЕ ОДЕРЖАТИ ГРАНТ?
Той, хто вступає на бакалавра після школи або коледжу 

(або на магістра медичного, ветеринарного, фармацев-

тичного спрямування). При цьому абітурієнт здав НМТ 

і з двох предметів набрав щонайменше 150 балів (грант 

першого рівня) або 170 балів (грант другого рівня). Також 

обов’язковою умовою є вступ лише на денну або дуальну 

контрактну форму навчання.

ЯКИЙ РОЗМІР ДЕРЖАВНОГО ГРАНТУ?
Грант першого рівня (результат НМТ від 150 балів 

з будь-яких двох предметів) — 15 000 грн, грант другого 

рівня (результат НМТ від 170 балів з будь-яких двох пред-

метів) — 25 000 грн.

Розмір гранту також залежить від спеціальності сту-

дента. Той, хто обрав одну з популярних освітніх про-

грам, зможе претендувати лише на грант другого рівня 

(25 000 грн). До таких спеціальностей належать:

 «Журналістика»;

 «Управління та адміністрування»;

 «Право»;

 «Сфера обслуговування»;

 «Публічне управління та адміністрування»;

 «Міжнародні відносини»;

 «Менеджмент соціокультурної діяльності»;

 «Економіка»;

 «Стоматологія»;

 «Філологія» (крім спеціалізацій з української мо-

ви та літератури, кримськотатарської мови та літератури, 

фольклористики).

Це спеціальності підвищеного попиту. І для того щоб 

отримати грант (25 000 грн), абітурієнт має набрати не 

менше ніж 170 балів з кожного з двох предметів НМТ.

Інші гранти можуть множитися на коефіцієнти спеці-

альностей.

ЩО ЦЕ ЗА «КОЕФІЦІЄНТ СПЕЦІАЛЬНОСТІ»?
Щоб розрахувати розмір допомоги на перший рік нав-

чання, розмір базового гранту множать на коефіцієнт спе-

ціальності. Для більшості спеціальностей коефіцієнт — 1, 

тобто розмір гранту буде 15 000 або 25 000 грн.

Коефіцієнт 1,3 отримали такі освітні програми: «Об-

разотворче мистецтво, декоративне мистецтво, рестав-

рація»; «Хореографія»; «Музичне мистецтво»; «Сценічне 

мистецтво»; «Філологія» (спеціалізації з української мо-

ви та літератури, кримськотатарської мови та літератури, 

фольклористики); «Інформаційні технології»; «Ветерина-

рія»; «Охорона здоров’я» (крім спеціальностей «Терапія та 

реабілітація», «Громадське здоров’я»).

Тобто грант першого рівня становитиме 19 500 грн, 

грант другого рівня — 32 500 грн.

Найбільші гранти отримають ті, хто поступить на спеці-

альності, що мають коефіцієнт 1,5: «Освіта/Педагогіка»; 

«Біологія»; «Природні науки» (крім спеціальностей «Еко-

логія» та «Географія»); «Математика та статистика»; «Ме-

ханічна інженерія»; «Електрична інженерія»; «Хімічна 

інженерія та біоінженерія»; «Електроніка, автоматизація 

та електронні комунікації»; «Виробництво та технології»; 

«Архітектура та будівництво»; «Аграрні науки та продо-

вольство»; «Терапія та реабілітація».

Тобто грант першого рівня — 22 500 грн, грант другого 

рівня — 37 500 грн.

Пояснюється просто: усе, що пов’язане зі стратегічно 

важливими для держави спеціальностями, матиме най-

більшу підтримку від неї. Підтримуватимуться не стільки 

правознавці та маркетологи, скільки медики, будівельни-

ки, інженери, викладачі, архітектори.

ЯК ПОДАВАТИСЯ НА ДЕРЖАВНИЙ ГРАНТ?
1. У «кабінеті» абітурієнта визначитися із пріоритетним 

вишем та освітньою програмою.

2. Дізнатися вартість контракту навчання, щоб зрозумі-

ти, яку частину цієї вартості може покрити грант.

3. Після зарахування на обрану спеціальність подати заяву 

через свій «кабінет» до Єдиної державної електронної бази 

освіти. Це можна зробити з 5 вересня по 31 жовтня 2024 року.

4. Отримати повідомлення про призначення держав-

ного гранту з річною сумою, яку виплачуватимуть двома 

платежами протягом навчального року.

5. У мобільному застосунку «Дія» обрати з пере-

ліку послугу з отримання гранту.

6. Відкрити в одному з банків України рахунок 

зі спеціальним режимом використання для зара-

хування гранту.

7. Якщо абітурієнт неповнолітній, запит на от-

римання державного гранту подає один з батьків 

або законних представників.

 ЧИ МОЖНА ВИТРАТИТИ ГРАНТОВІ 
КОШТИ НА ЩОСЬ ІНШЕ?

Кошти, одержані у формі гранту, можуть бути 

використані виключно для оплати навчання у за-

кладі вищої освіти. Використовувати їх з іншою 

метою або перевести в готівку неможливо. Гроші 

з грантового рахунку не можна знімати, рахунок не мож-

на поповнювати самостійно та переказувати гроші на сто-

ронні рахунки (крім рахунків ЗВО).

Заплатити за навчання необхідно не пізніше ніж за 2 мі-

сяці після надходження грошей на грантовий рахунок сту-

дента. Якщо на рахунку залишаться невикористані гроші, 

вони повернуться до держбюджету.

Щоб продовжити грант наступного року, доведеться зно-

ву подавати заяву через ЄДЕБО з 1 до 30 вересня відповідно-

го року навчання. Грант підтверджується відразу на весь рік, 

виплачується двома платежами, які робить сам студент — 

з грантового рахунку на рахунок закладу вищої освіти.

 ЧИ ПОТРІБНО ПОВЕРТАТИ ДЕРЖАВНИЙ ГРАНТ 
ПІСЛЯ ЗАКІНЧЕННЯ НАВЧАННЯ У ВИШІ?

Державний грант є безповоротною допомогою, тому 

додаткових зобов’язань, наприклад повернення коштів 

або відпрацювань, він не передбачає.

І навіть якщо студент не завершив навчання на конт-

ракті, він не повинен повертати кошти, видані державою 

за грантовою системою. Їх просто припиняють виплачу-

вати, як тільки студент офіційно відраховується із вишу.

ЯКЩО СТУДЕНТ ЗМІНИВ ВИШ, ГРАНТОВА 
ПІДТРИМКА ВІД ДЕРЖАВИ ПРИПИНЯЄТЬСЯ?

Ні, студент має право змінювати виш, оскільки мета 

цього експериментального проєкту від Міносвіти України 

спрощено звучить так: «Гроші ходять за студентом». І якщо 

студент з якихось причин змінює ЗВО (наприклад, після 

переїзду в інше місто чи область), то грантові гроші пере-

ходять разом з ним, якщо він обирає ту саму спеціальність.

 ЧИ У ВСІХ УКРАЇНСЬКИХ ВИШАХ ДІЄ ЦЯ 
ПРОГРАМА ДЕРЖАВНИХ ГРАНТІВ?

Зараз фінансову підтримку можуть отримати студенти пер-

ших курсів 157 вишів України, які увійшли до пілотної про-

грами МОН. Так, це переважна більшість вітчизняних вишів.

 ЧИ СКАСОВУЮТЬ ДЕРЖАВНІ ГРАНТИ 
ДЕРЖЗАМОВЛЕННЯ У ВИШАХ?

У жодному разі. Гранти впроваджуються на додаток 

до державного замовлення. Держзамовлення призначене 

для забезпечення потреб суспільства в підготовці фахівців 

з вищою освітою, а гранти спрямовані на підтримку особи-

стого вибору абітурієнтів, які показали середній та високий 

рівень здібностей до навчання за результатами НМТ/ЗНО.
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Ãîðîñêîï íà 21 âåðåñíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Не час для егоїзму. Проявляйте зараз більше чуйності 

та турботи про близьких, а також співчуття до тих, хто 

його потребує. Ефективність ваших дій залежить від 

здатності співпереживати.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Нічні світила позитивно вплинуть на ваше біополе, 

даруючи удачу у всіх сферах життя. Постарайтеся не шу-

кати прихованих сенсів у тому, що відбувається, тому що 

їх просто не буде. Скоро удача повернеться.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Космічний вплив цього дня дуже сприятливий. Ви 

можете впевнено розпочинати нові справи, робити ве-

ликі покупки та вирушати у далекі подорожі. Всесвіт по-

силить вашу харизму та привабливість.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Вдома можливі розбіжності. Не варто наполягати на 

своєму до кінця — проявіть м’якість, і оточення це оці-

нить. Уникайте крайнощів: не переїдайте, не лінуйтеся 

весь день, але й не перевантажуйтесь роботою. Важли-

во дотримуватись балансу.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Почати день варто з прибирання та приведення про-

стору в порядок, інакше можуть виникнути безліч дріб-

них справ, які тільки відволікатимуть. Тим людям, хто 

шукає кохання, треба проявити рішучість.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Короткі поїздки можуть позитивно вплинути на ваш 

настрій та удачу. У цей день ваше життя може почати 

змінюватись, хоча ці зміни не будуть відразу очевидни-

ми. До вечора можуть виникнути тривожні думки, але 

вони виявляться безпідставними.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Зручний день для розбору гардероба. Позбудьтеся 

зай вих речей: їх можна передати тим, кому вони потріб-

ні найбільше. Вечір краще провести в спокійній обста-

новці — розслабтеся з книгою, займіться улюбленим хо-

бі або перегляньте фільм.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Краще зайняти вичікувальну позицію в любовних та 

фінансових справах. Подібно до хижака, який терпляче 

чекає на свою здобич, важливо дочекатися відповідного 

моменту. Не варто марнувати час — будьте уважні і стеж-

те за тим, що відбувається. Скорпіони забудуть про про-

блеми з грошима.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Вдалий час для поїздок, зустрічей із друзями та дале-

кими родичами. У сім’ї пануватимуть гармонія та взає-

морозуміння. Для одиноких представників вашого зна-

ка нічні світила обіцяють удачу у знайомствах. Уникайте 

перевтоми.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Виниклі проблеми вдома варто вирішувати негайно. 

Провокації краще ігнорувати. У такий день не варто по-

кладатися тільки на удачу — рухайтеся обережно і уни-

кайте поспішних рішень.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Не ігноруйте прохання про допомогу від оточую-

чих — колеги, друга, рідної людини чи партнера. Вечір 

краще присвятити домашнім справам. Підходящий час 

для онлайн-шопінгу та спілкування в соціальних мере-

жах. Не нехтуйте пропозиціями старих добрих знайо-

мих провести разом час, відвідати виставку чи просто 

посидіти побалакати у кафе за чашкою кави.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
День пройде під знаком «кохання врятує світ». Нама-

гайтеся приділити більше уваги особистому життю — 

партнеру або пошуку другої половинки. Бездіяльність 

може обернутися втраченими шансами — не чекайте бі-

ля моря погоди.

ОСІННЄ РІВНОДЕННЯ  ЦЕ ЧАС, КОЛИ 
ТРИВАЛІСТЬ ДНЯ ТА НОЧІ ВДРУГЕ ЗА РІК 
СТАЄ ОДНАКОВОЮ.

Щ
ороку осіннє рівнодення припадає на 

22 або 23 вересня. Дата змінюється че-

рез те, що тропічний рік і календарний 

рік мають різну тривалість. 2024 року рівнодення 

відбудеться 22 вересня о 15:43 за східноєвропей-

ським часом.

Після цієї дати в Північній півкулі планети (тобто 

і в Україні також) дні ставатимуть коротшими за ніч. 

Так триватиме аж до дня зимового сонцестояння, 

яке припадає цього року на 21 грудня.

Повір’я

Осіннє рівнодення у наших предків вважалося 

містичним днем, тому до нього готувалися заздале-

гідь. За одним із народних повір’їв, особливу силу 

за тиждень до і після рівнодення має джерельна во-

да. Її треба було набрати, а потім вмитися, бо вона 

зцілювала хворих. Також у цей час заготовляли яго-

ди горобини — її в народі не тільки вважають корис-

ною, а й часто використовують як оберіг для дому. 

Наприклад, грона горобини вішають над вхідними 

дверима та розкладають на підвіконнях і між вікон-

ними рамами.

До дня осіннього рівнодення підганяли всі поточ-

ні справи, закінчували збирання врожаю, а в саму 

дату традиційно збиралися сім’єю за столом і запро-

шували в дім гостей. Вважається, що стіл і господарі 

будинку повинні бути особливо щедрими — це при-

верне достаток і добробут.

Доброю прикметою також вважається пригостити 

яблуками кого-небудь — це обіцяє удачу.

Також це період, коли прийнято поминати покій-

них родичів, ходити на кладовище.

Що потрібно і що не можна робити

День осіннього рівнодення — чудовий час, щоб 

очиститись і позбутися всього зайвого, відпустити 

його з вдячністю:

 зробіть прибирання в домі, проведіть ревізію 

в шафах;

 розірвіть стосунки, які обтяжують;

 спробуйте розібратися зі своїми страхами;

 насолодьтеся ванною або сходіть у лазню.

За словами езотериків, енергетика цього дня дуже 

сильна, тому її можна використати, щоб приверну-

ти в життя позитивні моменти. Добрі вчинки цього 

дня, згідно з повір’ями, притягують щастя.

Не слід у день осіннього рівнодення:

 сваритися з будь-ким, а особливо з близькими;

 починати нові справи, планувати поїздки — 

можуть обернутися неприємностями;

 давати гроші в борг;

 викидати залишки їжі зі столу — їх слід віддати 

птахам або тваринам.

Прикмети

 Яскраве сонце цього дня — холоди прийдуть 

ще нескоро.

 Багато ягід на горобині — осінь виявиться до-

щовою.

 Береза вже пожовкла — до ранніх заморозків 

і морозної зими.

 Багато жолудів на дубі — на Різдво буде багато 

снігу.

 Вважається, що якщо птахи в день осіннього 

рівнодення відлітають на південь, то це теж до хо-

лодної зими, але якщо раптом у цей час пройде гро-

за — осінь буде теплою.

НЕ ТІЛЬКИ РІВНОДЕННЯ
До 2 жовтня також буде тривати коридор затем-

нень. Це особливий період між місячним і соняч-

ним затемненнями, який відбувається за відносно 

короткий проміжок часу (зазвичай до двох тижнів). 

Таке трапляється щонайменше двічі на рік. Зазвичай 

восени та навесні. Відбувається це явище тому, що 

місячна орбіта нахилена на приблизно 5 градусів від-

носно земної.

Затемнення і все, що пов’язано з цим природним 

явищем, від давніх часів тягне за собою шлейф фа-

тальності. Астрологи й досі впевнені, що це важли-

вий період, коли кожен має шанс змінити своє жит-

тя на краще. Проте в той же час існує велика ймовір-

ність, що все значно погіршиться. Щоб не наламати 

дров, потрібно знати, що не можна робити в кори-

дор затемнень:

 за можливості не обирати рішень, що стосу-

ються вашого особистого життя — не починайте 

жити разом, не реєструйте шлюб — інакше все може 

піти зовсім не так, як ви планували;

 астрологи не радять заводити нових зна-

йомств — вони принесуть лише проблеми;

 намагайтеся не влазити в борги, а також пере-

несіть на інший час всі питання, пов’язані зі спад-

щиною;

 краще не поспішати зі зміною роботи або 

звільненням — ця витівка може обернутися не на ва-

шу користь;

 не починайте нових проєктів, якщо ви є влас-

ником бізнесу;

 у цей період краще почекати з подорожами — 

в коридори затемнень часто трапляються масштабні 

трагедії (як от затоплення «Титаніка»).

Однак найголовніше правило коридору затем-

нень — не зосереджуватися на негативних думках. 

Адже так ви можете накликати на себе нові про-

блеми.

ÁÅÇ ÌIÑÒÈÊÈ ÍIÊÓÄÈÁÅÇ ÌIÑÒÈÊÈ ÍIÊÓÄÈ
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